
202 

Pomoč zoper ozebline sadnega drevja. 
V Geisenheimu na Nemškem je kraljeva sadjarska 

šola, ki objavlja naslednji svet: Iz mnogih okolic dohaja 
zmerom več poročil, koliko škode je mraz naredil sad
nemu drevju, zlasti jabolčnemu. Mnogo dreves se je po
polnoma posušilo, druga so le malo pognala in le živo
tarijo, če jim ne pomagamo, onemorejo nam zelo, in 
prihodnja zima jih popolnoma uniči. Uže mrtvega lubja 
in lesa ni mogoče oživiti. Pomagamo pa lahko, če se 
pod mrtvo skorjo nahaja še nekaj življenja, da se še 
žive plasti lubja in lesovine zopet okrepčajo. To pa do
sežemo najlaže, ako pospešujemo in pomnožujemo hra
nilne snovi, ki drevesu prihajajo iz tal. V tem slučaji 
se opomorejo drevesa še najpoprej, in v to svrho jim je 
treba primerno gnojiti; tekoč gnoj pomaga najhitreje. 
Vzame se torej nekoliko prave gnojnice, pomeša z vodo 
in pridene lesnega pepela, ter vsa mešanica naj nekaj 
časa stoji na miru, najmanje 24 ur, predno se rabi. 
Pepela je dosti, ako se ga po polno peščico vrže na 
vsako posodo zalivko, 

Nekateri gnojijo bolnim drevesom na slab način. 
Namečejo namreč nekaj gnoja okoli debla po tleh, od 
koder dobivajo korenine le malo namenjene jim hrane. 
Večino posrkajo trave, mah in gornja plast zemlje, do 
korenov pa malo ali nič ne prodira. Pomniti pa je, da 
hrano srkajo le najskrajnejše, najfinejše drevesne kore
nine, katere niso blizu debla, ampak daleč proč in po 
1 do 2 metra globoko v zemlji. Zatorej moramo gnojiti 
pod skrajnjim vejevjem, ker tako daleč navadno segajo 
korenine. V to svrho narejamo proti drevesni velikosti 
več ali manj lukenj v zemljo, 3—8, ki so od 70 cen
timetrov do 1 meter globoke. V sleharno luknjo izlijemo 
po dve posodi zalivki, z gori omenjeno tekočinsko gnoj
nico napolnjeni. To naj se se sedaj kmalu zgodi ter v 
14 dneh ponovi. Luknje lahko ostanejo odprte, da vhaja 
zrak, ki blagodejno vpliva na novo rast drevesno. Dobro 
je, če zemljo pod drevesom prekopljemo in mrčes in 
njegove zalege pokončamo. 

Drevesom z močno, rjavo skorjo je treba ob enem 
puščati, to je, zarežejo se v skorjo podolgovate zareze. 
Izkušnje pri nas učijo namreč, da ozebline jemljejo 
skorji raztezljivost, in zatorej ne more rasti, ker ima 
preveč ovir premagovati. S puščanjem se odstrani ta 
ovira, skorja dobi prejšnjo raztezljivost in se dosti laže 
pomlaja. Zareze morajo biti zelo redke in nikoli po 
južni ali prisojni strani drevesni. 

Koščičasto sadno drevje je občutljivo zoper gnojitev 
in nareja kecmovino, vendar svetujejo gnojiti tudi takšnim 
drevesom. Toda gnojnici je treba dvakrat toliko vode 
priliti, kolikor za druge drevesa. 
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Akopram ni pričakovati, da bode gojjitev pomagala 
vsem drevesom, ohranila bode vendar mnogim življenje 
in jim pospešila rast, ki bi sicer bila uničena. To je 
vsekakor dobiček posestniku, če pomisli, kako po malem 
novi nasadi doraščajo, ia koliko dohodkov daje doraslo 
drevo. 


